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V Praze dne 10.11.2016 
Věc: 
Připomínky k Návrhu cenového rozhodnutí Energetického regulačního úřadu č. 
XX/2016 ze dne XX. listopadu 2016, kterým se stanovují ceny za související službu v 
elektroenergetice a další regulované ceny. 
 
Vážení,  
dne 27.10.2016 zahájil Energetický regulační úřad veřejný konzultační proces k Návrhu 
cenového rozhodnutí Energetického regulačního úřadu č. XX/2016 ze dne XX. listopadu 
2016, kterým se stanovují ceny za související službu v elektroenergetice a další 
regulované ceny. 
 
Asociace pro využití obnovitelných zdrojů energie (AVOZE) a Svaz podnikatelů pro využití 
energetických zdrojů, z.s. (SPVEZ) si dovolují k uvedenému návrhu ve stanoveném 
termínu podat následující připomínku: 
 
Znění připomínky: 
Máme výhrady k předloženému návrhu CR, který zavádí v odst. (3.42) nově oproti 
současnosti postih za nedodržení účiníku u vlastní spotřeby pro výrobce první kategorie.  
 
Odůvodnění připomínky: 
Chápeme a uznáváme, že snaha o efektivnější využívání distribučních soustav, což 
povede k optimalizaci nákladů na jejich provoz a zabezpečení spolehlivější dodávky 
elektrické energie a současné směřování a přizpůsobování distribučních soustav pro 
decentralizované a „smart grid“ orientované soustavy vyžaduje i nové přístupy ve věci 
jalové energie. 
Při argumentaci vycházíme zejména z provozu vodních elektráren.  
Naše připomínka směřuje k situaci, kdy výrobce nevyrábí. Jedná se např. o dobu u 
špičkových elektráren, kdy soustrojí nevyrábí, nicméně pomocné pohony jsou v provozu, 
nebo doba nějakých oprav, kdy soustrojí nevyrábí a naopak jsou navíc používána 
čerpadla, jeřáby, svářečky apod, které se za provozu nepoužívají. Další situací jsou např. 
povodně, kdy elektrárna nemůže vyrábět, ale používá mnohem víc čerpadel. Vybavit 
rozvodny vlastní spotřeby tak aby byl za každé situace byl dodržen povolený rozsah 
účiníku je skoro nemožné. Historicky se s touto potřebou u vodních elektráren nepočítalo, 
takže řešení tohoto požadavku bude velmi složité a investičně dost nákladné. 
 
Návrh na promítnutí připomínky do textu CR: 
Doporučujeme v návrhu uváděný odstavec (3.42) změnit do následujícího znění: 
 
(3.42) Cena za nedodržení účiníku a cena za nevyžádanou dodávku jalové energie do 



distribuční soustavy se vztahuje na zákazníky připojené na napěťových hladinách VVN 
nebo VN, na výrobce elektřiny druhé kategorie připojené na napěťových hladinách VVN 
nebo VN a na provozovatele lokálních distribučních soustav připojené na napěťových 
hladinách VVN nebo VN, pokud se provozovatel distribuční soustavy s výše uvedenými 
účastníky trhu nedohodne jinak. 
 
 
Vzhledem k tomu, že uvažovaný požadavek na výrobce prvé kategorie je dost zásadní, 
doporučujeme před budoucím rozhodnutím otevřít a vést k této problematice odbornou 
diskusi. Výsledkem by měl být návrh, který splní představy provozovatelů distribučních 
soustav a z pohledu výrobců bude realizovatelný. 
 
Zrovna tak jako při přípravě Vyváženého tarifního systému by přístup k postihům za 
jalovinu ve vlastní spotřebě vodních elektráren a i ostatních obnovitelných zdrojů neměl 
být uspěchán a měl by být rozumným kompromisem pro všechny zúčastněné. 
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